

28/09/2024

आकाशवाणी ईटानगर

पूर्वोत्तर क्षेत्र विकास मंत्रालय तथा कृषि एवं किसान कल्याण मंत्रालय के अधीन पूर्वोत्तर क्षेत्रीय कृषि विपणन निगम (नेरामेक) ईटानगर के डीके कन्वेंशन हॉल में बाजरा संवर्धन कार्यक्रम सह बाजरा आधारित उत्पादों की प्रदर्शनी का आयोजन कर रहा है। आज से शुरू हुए दो दिवसीय कार्यक्रम का उद्देश्य बाजरा किसानों को नेरामेक के माध्यम से राज्य के बाहर अपने उत्पादों का विपणन करने के लिए प्रोत्साहित करना है। नेरामेक के उप महाप्रबंधक अंजन कुमार दत्ता ने कहा कि निगम न केवल बाजरा आधारित उत्पाद बल्कि अन्य स्थानीय उत्पादों का भी विपणन कर रहा है। उन्होंने कहा कि यह पूर्वोत्तर क्षेत्र में कृषि-बागवानी क्षेत्र से जुड़े किसानों और उद्यमियों को एक व्यापक विपणन समाधान प्रदान कर रहा है। उन्होंने कहा कि निगम जमीनी स्तर पर आजीविका सृजन, कौशल उन्नयन और प्रशिक्षण कार्यक्रम भी शुरू करता है। कृषि विभाग की उप निदेशक जुमकेन अंगू ने बाजरा संवर्धन प्रदर्शनी का उद्घाटन किया। मीडिया से बात करते हुए श्रीमती अंगू ने कहा कि अरुणाचल प्रदेश पूर्वोत्तर क्षेत्र में प्रमुख बाजरा उत्पादक राज्यों में से एक है और कृषि विभाग राज्य में विभिन्न तरीकों से इसकी खेती को बढ़ावा दे रहा है।

000000000000000000000000

केंद्रीय मंत्रिमंडल ने इस महीने ग्यारह सितंबर को अपनी बैठक में 2600 करोड़ रुपये से अधिक के समग्र परिव्यय के साथ 15वें वित्त आयोग चक्र के लिए “वन्यजीव आवासों के एकीकृत विकास” की केंद्र प्रायोजित योजना को जारी रखने को मंजूरी दी है। इस योजना में प्रोजेक्ट टाइगर के महत्वपूर्ण उप घटक के साथ-साथ प्रोजेक्ट हाथी और वन्यजीव आवास का विकास शामिल है। यह केंद्र सरकार की सौ दिवसीय कार्य योजना में शामिल मदों में से एक था। इस निर्णय से पचपन बाघ अभयारण्य, तैंतीस हाथी अभयारण्य और सात सौ अठारह संरक्षित क्षेत्र और उनके प्रभाव क्षेत्र लाभान्वित होंगे। पक्के वन्यजीव अभयारण्य प्रभाग और टाइगर रिजर्व के प्रभागीय वनाधिकारी श्री सत्य प्रकाश सिंह का कहना है कि यह योजना वित्त पोषण का मुख्य स्रोत है और पक्के टाइगर रिजर्व के लिए जीवन रेखा है। उन्होंने कहा कि इस वित्त पोषण से वे बाघों के अलावा विभिन्न प्रजातियों के वन्यजीव प्रबंधन जैसी विभिन्न संरक्षण गतिविधियों को आगे बढ़ा सकते।

0000000000000000000000

भारतीय रेलवे आगामी त्योहारी सीजन में दुर्गा पूजा, दिवाली और छठ पूजा के लिए 1 अक्टूबर से तीस नवंबर के बीच छह हजार से अधिक विशेष ट्रेनें चलाएगा। हर साल भारतीय रेलवे लाखों यात्रियों की यात्रा को सुविधाजनक बनाने के लिए त्योहारी सीजन के दौरान विशेष ट्रेनें चलाता है। इन त्योहारों के दौरान यात्रियों की आमद को ध्यान में रखते हुए कुल 12 हजार 500 कोच स्वीकृत किए गए हैं।

उम्मीद है कि इससे एक करोड़ से अधिक यात्रियों को त्योहारी भीड़ के दौरान घर जाने में सुविधा होगी।

00000000000000000000

राज्यपाल के टी परनायक ने आज भारत के राष्ट्रपति के शीतकालीन आवास, तेलंगाना के सिकंदराबाद के राष्ट्रपति निलयम में राष्ट्रपति भवन द्वारा आयोजित 'भारतीय कला महोत्सव' के पहले संस्करण में भाग लिया। राज्यपाल ने कहा कि भारतीय कला महोत्सव भारत की समृद्ध सांस्कृतिक विविधता का उत्सव है, जो भारतीय विरासत पर गौरव बढ़ाता है, पारंपरिक कला रूपों का पोषण करता है और पूरे देश के लोगों को एक साथ लाता है। राज्यपाल ने महोत्सव में भाग लेने के निमंत्रण के लिए आभार व्यक्त करते हुए कहा कि सांस्कृतिक प्रदर्शन अरुणाचल प्रदेश और अन्य राज्यों की युवा पीढ़ी को पारंपरिक कला रूपों को जारी रखने के लिए प्रोत्साहित करेगा, जिससे भारत की सांस्कृतिक विरासत की निरंतरता को बनाए रखने में मदद मिलेगी। आठ दिवसीय समारोह का उद्घाटन राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने किया और यह अरुणाचल प्रदेश सहित पूर्वोत्तर राज्यों की सांस्कृतिक विरासत को प्रदर्शित करने के लिए समर्पित है।

00000000000000000000

राज्य सरकार की प्रमुख योजनाओं आत्मनिर्भर भगवानी योजना (एएनबीवाई) और आत्मनिर्भर वृक्षारोपण योजना (एएनपीवाई) के तहत बागवानी विभाग, ईस्ट सियांग द्वारा आयोजित एक सप्ताह के जागरूकता सह प्रशिक्षण कार्यक्रम से 500 से अधिक किसानों को लाभ हुआ है। यह कार्यक्रम आज संपन्न हुआ। बागवानी विभाग ने 18 सितंबर से रुक्सिन, सिले-ओयान, यागुंग, मेबो, नामसिंग और बिलाट सर्किल के किसानों को प्रशिक्षण दिया। इसका उद्देश्य जिले में विभाग द्वारा कार्यान्वित बागवानी योजनाओं के बारे में किसानों में जागरूकता पैदा करना और समग्र आर्थिक लाभ के लिए बागवानी फसलों की खेती के तरीकों में सुधार के लिए आवश्यकता आधारित प्रशिक्षण प्रदान करना था।

000000000000

जिला निगरानी इकाई तवांग ने आज केडीएस जिला अस्पताल के कॉन्फ्रेंस हॉल में "ब्रेकिंग रेबीज बाउंड्रीज़" थीम के साथ विश्व रेबीज दिवस 2024 मनाया। इस कार्यक्रम का एक महत्वपूर्ण आकर्षण डिप्टी कमिश्नर की अध्यक्षता में जिला स्तरीय जूनोटिक समिति (डीएलजेडसी) का गठन था। यह समिति जिले में जूनोटिक बीमारियों से निपटने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाएगी।

0000000000000000000000

सिगार मिलिट्री स्टेशन पर तैनात भारतीय सेना ने आज पासीघाट के बाकिन पार्टिन जनरल अस्पताल (BPGH) के साथ मिलकर 'गनर्स डे' मनाया और रक्तदान शिविर का आयोजन किया। इस कार्यक्रम में मेबो उपखंड के अंतर्गत 150 से अधिक भारतीय सेना के जवानों और साठ ग्रामीणों ने उत्साहपूर्वक भाग लिया। शिविर के दौरान, पूरी तरह से मेडिकल स्क्रीनिंग और अन्य मेडिकल मापदंडों की जांच के बाद दाताओं से पैसठ यूनिट रक्त एकत्र किया गया।

000000000000000000

पिछले 24 घंटों के दौरान अरुणाचल प्रदेश के कई स्थानों पर हल्की से मध्यम बारिश हुई। पिछले 24 घंटों के दौरान अरुणाचल प्रदेश में दिन के तापमान में कोई बड़ा बदलाव नहीं हुआ। अगले 5 दिनों में अरुणाचल प्रदेश के कई स्थानों पर हल्की से मध्यम बारिश का पूर्वानुमान है। जबकि अगले 5 दिनों में अरुणाचल प्रदेश के अलग-अलग स्थानों पर गरज और बिजली के साथ भारी बारिश होने की संभावना है।

00000000000000000000